

擴大港澳人才簽注試點、便利兩岸居民往來、吸引更多海外高端人才

中國將實施十項出入境便利舉措

中國國家移民管理局3日發佈公告，實施10項移民和出入境管理服務政策舉措，其中包括實施大陸居民申辦往來台灣探親簽注「全國通辦」措施、擴大可簽發一次有效台灣居民來往大陸通行證口岸範圍。

往來港澳：人才簽注範圍擴大

綜合中新社、新加坡《聯合早報》報道，此次政策調整中，擴大往來港澳人才簽注政策試點實施範圍成為一大亮點。自11月5日起，在原有北京、上海、粵港澳大灣區的基礎上，長三角、京津冀地區全域以及全國所有自由貿易試驗區都將實施往來港澳人才簽注政策。這意味著符合條件的人才迎來了更大的發展空間，他們可以申請辦理有效期1至5年不等的多次往來香港或者澳門人才簽注，每次在香港或者澳門停留不超過30天。

這一舉措對於促進區域間的科技、文化、經濟等多領域的交流合作意義重大。

在長三角地區，眾多高科技企業和科研機構林立，人才的頻繁流動有助於技術的快速傳播和創新；京津冀地區作為國家重要的政治、文化和經濟中心，人才簽注政策的擴大將進一步加強區域內的協同發展；而全國自由貿易試驗區的納入，則為國際人才在中

國的交流與合作提供了更加便捷的通道，有助於吸引更多海外高端人才參與中國的建設和發展。

兩岸往來：「全國通辦」破地域限制

在兩岸往來方面，新政策同樣帶來諸多利好。實施大陸居民申辦往來台灣探親簽注「全國通辦」措施，自11月5日起，大陸居民擬往來台灣地區探親的，可向全國任意一個縣級以上公安機關出入境管理機構提交探親簽注申請，申辦手續與戶籍地一致。這一舉措打破了地域限制，讓大陸居民探親之路更加便捷，進一步拉近了兩岸同胞的心靈距離。

同時，擴大可簽發一次有效台灣居民來往大陸通行證口岸範圍也備受關注。自11月20日起，口岸範圍將由現有的58個增加至100個，新增的42個口岸覆蓋12個行政區，包括天津市、內蒙古自治區以及東北三省、甘肅、新疆、雲南、廣西和山東省等地。

國家移民管理局也提出，實施大陸居民申辦往來台灣探親簽注「全國通辦」措施。自11月5日起，大陸居民擬往來台灣地區探親的，可向全國任意一個縣級以上公安機關出入境管理機構提交探親簽注申請，申辦手

續與戶籍地一致。

口岸通關：推廣應用智能刷臉

新措施還提出，在部分與港澳台通航通行口岸推廣應用智能刷臉通關。

在深圳市深圳灣口岸、珠海市拱北口岸實施「刷臉」智能通關的基礎上，在上海虹桥機場、廈門高崎機場、五通碼頭，廣州琶洲客運港、南沙客運港，深圳皇崗、羅湖、蓮塘、福田、文錦渡，珠海橫琴、港珠澳大橋等口岸推廣應用。

持有效簽證的中國大陸居民、港澳居民、

台灣居民，且同意採集核驗面相、指紋等信息用於出入境邊防檢查核驗的，可選擇使用上述口岸「刷臉」通行。

此外，新政策還在其他方面多點發力。擴大內地居民換發補發出入境證件「全程網辦」試點城市範圍、為持探親簽注往來港澳地區的內地居民在港澳地區續辦同類型探親簽注提供便利、擴大24小時直接過境免辦簽證手續口岸範圍、增加廣東省5個口岸為240小時過境免簽政策入境口岸、實施外國人入境卡網上填報等舉措，自不同日期起陸續實施。

中國延長對法國等國免簽

中國外交部發言人毛寧3日稱，中方決定將對法國等國免簽政策延長至2026年12月31日。此外，中方將於2025年11月10日至2026年12月31日對瑞典免簽。

據中國駐法使館去年5月7日消息，為進一步促進外人員往來，中方決定延長對法國、德國、意大利、荷蘭、西班牙、馬來西亞、瑞士、愛爾蘭、匈牙利、奧地利、比利時、盧森堡12個國家免簽政策至2025年12月31日。上述國家持普通護照

11月10日起對瑞典免簽

人員赴華經商、旅遊觀光、探親訪友和過境不超過15天可免辦簽證入境，不符合免簽條件人員需在入境前辦妥赴華簽證。

今年是中國、瑞典建交75週年。據中國外交部消息，10月16日，中國外交部長王毅在北京會見瑞典外交大臣斯蒂納加德。王毅表示，為鼓勵支持更多瑞典民眾來華感知真實的中國，中方願對瑞典實施免簽政策，進一步開展人文交流。希望瑞方為推動中歐關係健康發展發揮建設性作用。香港中通社



▲3日，由澳門中華總商會主辦的第十八屆世界華商大會在澳門開幕，本屆大會主題為「共商共築華商命運共同體」，旨在強調全球華商團結互助、共同發展的重要理念。圖為開幕式現場。

香港中通社

王滬寧賀世界華商大會開幕：共謀發展 增添正能量

第十八屆世界華商大會3日在澳門開幕，中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧發去賀信，向大會的召開表示熱烈祝賀，向與會的全球華商代表、海內外僑胞及各界人士致以誠摯的問候。

中新社報道，王滬寧表示，長期以來，全球華商秉持「胸懷家國、兼濟天下」的情懷與「誠信立業、開放共贏」的精神，以僑為橋、以商聚力，積極參與中國改革開放和社會主義現代化建設，弘揚中華優秀傳統文化，在促進中國經濟社會發展、中外經貿與人文交流等方面作出了重要貢獻。

王滬寧表示，本屆大會以「共商共築華商命運共同體」為主題，體現了廣大華商順

應時代大勢、回應世界關切的發展共識，相信與會嘉賓將以此次大會召開為契機，共謀協作新路徑，共創發展新空間，為激盪變革的世界增添更多正能量。

王滬寧表示，中共二十大開啟了以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的新徵程，這既是中國自身發展的必由之路，更是為全人類謀進步、為世界謀大同的重要實踐。中國將堅定不移擴大高水平對外開放，讓中國新發展成為各國新機遇，以中國式現代化促進世界各國現代化。希望廣大華商發揮優勢，把握機遇，在推動中外經貿合作、科技交流、文明互鑒等方面發揮獨特作用，在助力實現中華民族偉大復興中展現新作為、實

現新發展。

第十八屆世界華商大會由澳門中華總商會主辦，會議期間，與會嘉賓將圍繞「粵港澳大灣區未來」「中醫藥創新發展」「綜合休閒產業與文旅會展經濟」「高技術與現代金融」「青年華商的成長之路」主題舉辦專題論壇，並組織商業洽談和商業考察等活動。

全國政協副主席何厚鏵、韓輝，中央和國家機關有關部門、有關團體負責同志，澳門特別行政區行政長官岑浩輝及相關政府官員，中央駐澳機構主要負責同志，以及來自全球50多個國家和地區的華商代表、專家學者、政企界人士共4000餘人參會。

中國國安部披露境外間諺 竊取中國糧食領域情報案例

據中國國家安全部3日消息，近年來，境外間諺情報機關對中國糧食領域的滲透力度不斷加大，違法獲取中國大豆、玉米、水稻種子等農作物基因數據，給中國糧食安全帶來嚴重危害。

據介紹，親本種子，一般是第一代用於雜交實驗的種子，是中國嚴禁向外出售的農業資源。中國國家安全機關工作發現，某境外間諺機關以高額經濟報酬為誘惑，意圖與境內人員朱某某及其公司建立所謂「合作」關係，以「合作制種」名義長期向其購買親本種子。在利益的驅使下，朱某某明知此行為違法，仍選擇铤而走險，通過將親本種子放在其他申報出口的集裝箱裡面規避監管。最終，朱某某被判處有期徒刑1年6個月，其餘17名涉案對像被處以不同程度行政處罰。

另一起案例中，中國國家安全機關接到民眾舉報，某國領館人員帶領多名農業、生物等專業人員構成的調查團隊先後多次赴中國某省重要農業產區，以開展「走訪調查」名義違規探查搜集中國某農作物的產量和儲備情況。調查發現，該團隊人員具有較強的反偵查意識，工作中十分小心謹慎。在往返不同糧食產區時，頻繁更換交通工具；在開展農業調查時，多選擇鄉間小路行進並在田地旁臨時停靠。中國國家安全機關掌握相關情況後及時制止，依法對相關人員開展處置工作。

香港中通社

中國成功發射遙感四十六號衛星 將用於防災減災、水利氣象等

據中國航天科技集團消息，北京時間11月3日11時47分，中國在文昌航天發射場使用長征七號改運載火箭，成功將遙感四十六號衛星發射升空，衛星順利進入預定軌道，發射任務獲得圓滿成功。

遙感四十六號衛星由中國航天科技集團五院抓總研製，主要用於防災減災、國土資源勘察、水利氣象等領域。

本次任務是長征七號改運載火箭2025年執行的第4次發射任務。長征七號改運載火箭由中國航天科技集團一院抓總研製，是中國新一代中型高軌液體運載火箭。該型火箭可適配直徑4.2米和3.7米兩種整流罩，具備一箭三星和一箭雙星發射能力，本次任務採用4.2米直徑整流罩的基本構型。

此次任務是長征系列運載火箭的第605次飛行。

中新社

上海迪士尼迎接第1億位遊客 將建第四座酒店

中國上海迪士尼度假區3日宣佈兩大喜訊：一是樂園迎來開園以來第1億位遊客，二是正式啟動第四座主題酒店及配套商業區的擴建工程，回應不斷增長的遊客需求。

自2016年6月開園至今，上海迪士尼樂園歷時九年多達成1億遊客接待量。據全球主題娛樂協會於今年10月23日發佈的《2024年全球體驗報告》，上海迪士尼樂園去年全年接待遊客達1470萬人次，創歷史新高，在全球前25大主題樂園中穩居第五、中國第一。

據介紹，此次擴建的核心項目為第四座主題酒店，選址緊鄰樂園主入口，建成後將成為距離樂園最近的迪士尼酒店，住客可步行入園。與此同時，酒店周邊還將新增一處大型購物區域，風格類似「迪士尼世界商店」，進一步豐富非票務消費體驗。

目前，度假區第三座主題酒店也正加速建設中。該酒店位於星願湖南岸，共九層，採用新藝術風格，融合上海本地建築特色與「原汁原味迪士尼」，別具一格中國風的設計理念，未來將提供可俯瞰樂園的客房及室內外泳池等休閒設施。

除兩座酒店外，度假區多項擴建工程同步推進，包括第九大主題園區——蜘蛛俠主題園區、標誌性景點「翱翔·飛越地平線」的擴容升級。

香港中通社

特朗普稱中方正秘密測試核武器 中國外交部回應

針對美國總統特朗普稱中方正在秘密測試核武器，中國外交部發言人毛寧3日在例行記者會上予以回應。

中新社報道，毛寧表示，作為安理會常任理事國和負責核武器國家，中國始終堅持走和平發展道路，奉行不首先使用核武器的政策，堅持自衛防禦的核戰略，恪守「暫停核試驗」的承諾。我們願意同各方一道共同維護《全面禁止核試驗條約》的權威，維

護國際核裁軍和核不擴散體系。

「我們希望美方也能夠切實遵守《全面禁止核試驗條約》的義務和『暫停核試驗』的承諾，以實際行動維護國際核裁軍和核不擴散體系，維護全球的戰略平衡與穩定。」毛寧說。

另有記者提問，美國財政部長貝森特2日表示，如果中國繼續阻止稀土出口，美國或將對華加征關稅，中方對此有何評論？

毛寧說，關於中國的稀土出口管制政策，中方主管部門已經多次闡明了立場。中美經貿團隊吉隆坡磋商的成果充分說明，對話和合作是解決問題的正確途徑，威脅和施壓無助於問題的解決。

毛寧表示，目前當務之急是中美雙方應當認真落實兩國元首釜山會晤達成的重要共識，為中美經貿合作和世界經濟注入更多穩定性。

中國官方連打三「虎」 證監會原副主席王建軍被「雙開」

11月3日，中國官方連打三「虎」：中國證監會原黨委員、副主席王建軍嚴重違紀違法被開除黨籍和公職；國家發展改革委原黨組成員、副主任徐憲平嚴重違紀違法被開除黨籍；四川省人大常委會原黨組成員、副主任宋朝華嚴重違紀違法被開除黨籍。

中新社報道，公開資料顯示，王建軍生於1968年3月，四川閬中人。他在中國證監會工作多年，2021年出任中國證監會黨委員、副主席。今年4月，官方通報王建軍被查。

此次發佈的黨紀政務處分分通報稱，王建軍喪失理想信念，背棄初心使命，對抗組織審查；違反中央八項規定精神，接受可能影響公正執行公務的宴請；利用職權或職務上的影響，為親屬謀取個人有關事項，在組織談話時不如實說明問題；利用職權或職務上的影響，為親屬謀取個人私利的工具，大搞權錢交易，利用職務便利為他人在公司上市、融資等方面謀利，並非法收受巨額財物。

依據有關規定，經中央紀委常委會會議研究並報中共中央批准，決定給予王建軍開

除黨籍處分；由國家監委給予其開除公職處分；收繳其違紀違法所得；將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴，所涉財物一併移送。

公開資料顯示，徐憲平，1954年10月出生，湖南隆回人。他曾任湖南省委常委、副省長，2009年5月出任國家發展和改革委員會副主任，2015年卸任。今年3月，官方通報徐憲平被查。

經查，徐憲平喪失理想信念，背棄初心使命，紀法意識淡薄，對抗組織審查；無視中央八項規定精神，接受可能影響公正執行公務的旅遊活動安排和宴請，借用管理和服务對象車輛；違反組織原則，違規為他人職務晉陞、崗位調整提供幫助；廉潔底線失守，違規收受禮品禮金，接受管理和服务對象提供的裝修服務；貪慾膨脹，將黨和人民賦予的公權力異化為謀取私利的工具，大搞權錢交易，利用職務便利為他人在貸款審批、企業經營、項目承攬等方面謀利，並非法收受巨額財物。

依據有關規定，經中央紀委常委會會議研究並報中共中央批准，決定給予徐憲平開

除黨籍處分；按規定取消其享受的待遇；收繳其違紀違法所得；將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴，所涉財物一併移送。

關於宋朝華的公開資料顯示，他出生於1962年5月，四川邛崍人。2021年，宋朝華出任四川省人大常委會副主任、黨組成員，2025年1月卸任。今年4月官宣被查。

經查，宋朝華喪失理想信念，背棄初心使命，對抗組織審查，搞迷信活動；違反中央八項規定精神，違規接受宴請；違背組織原則，不按規定報告個人有關事項，在組織談話函詢時不如實說明問題，在幹部選拔任用等工作上為他人謀取利益並收受財物；廉潔底線失守，違規收受禮金，違規擁有非上市公司股份；利用職務便利為他人在職務提拔、企業經營等方面謀利，並非法收受巨額財物。

依據有關規定，經中央紀委常委會會議研究並報中共中央批准，決定給予宋朝華開除黨籍處分；按規定取消其享受的待遇；終止其四川省第十二次黨代會代表資格；收繳其違紀違法所得；將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴，所涉財物一併移送。

據介紹，此次擴建的核心項目為第四座主題酒店，選址緊鄰樂園主入口，建成後將成為距離樂園最近的迪士尼酒店，住客可步行入園。與此同時，酒店周邊還將新增一處大型購物區域，風格類似「迪士尼世界商店」，進一步豐富非票務消費體驗。

目前，度假區第三座主題酒店也正加速建設中。該酒店位於星願湖南岸，共九層，採用新藝術風格，融合上海本地建築特色與「原汁原味迪士尼」，別具一格中國風的設計理念，未來將提供可俯瞰樂園的客房及室內外泳池等休閒設施。

除兩座酒店外，度假區多項擴建工程同步推進，包括第九大主題園區——蜘蛛俠主題園區、標誌性景點「翱翔·飛越地平線」的擴容升級。

香港中通社